

Velja po pošti:

Za celo leto naprej . K 28.—
za pol leta " " " 13.—
za četrt leta " " " 6.50
za en mesec " " " 2.20
za Nemčijo celoletno " 29.—
za ostalo inozemstvo " 35.—

V Ljubljani na dom:

Za celo leto naprej . K 24.—
za pol leta " " " 12.—
za četrt leta " " " 6.—
za en mesec " " " 2.—

V upravi prejeman mesečno K 1.70

SLOVENEK

Inserati:

Enostolpna pettivrsta (72 mm):
za enkrat po 15 v
za dvakrat " 13 "
za trikrat " 10 "
za večkrat primeren popust.

Poslano in rekl. notice:
enostolpna pettivrsta (72 mm)
30 vinarjev.

Izhaja:

vsak dan, izvenomni nedelje in
praznike, ob 5. uri popoldne.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne
sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74.

Političen list za slovenski narod.

Upravništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. —
Avstr. poštne bran. račun št. 24.797. Ogrske poštne
bran. račun št. 26.511. — Upravniškega telefona št. 188.

Današnja številka obsega 6 strani.

Nekaj števil.

Proračun kranjske dežele za l. 1912 kaže, kaj se bo to leto na različnih poljih deželne uprave in kulture vse izvršilo, oziroma nadaljevalo. Zato so številke v proračunu zanimive za kmeta, trgovca, obrtnika, sploh za vse stanovce, ki si v naši deželi služijo kruh in hrepene po napredku. Danes hočemo objaviti tiste številke v deželnem proračunu, ki se nanašajo posebič na deželno kulturo.

Izdalo se bo torej v tekočem letu za kmetijski pouk in izobrazbo:

1. Za šolo na Grmu:
Plače in nagrade učiteljskega osebja, to je plače stalnih učiteljev 15.311 K; nagrade pomožnih učiteljev 744 K; plače osebja za praktični pouk 5723 K; nagrade in potni stroški učiteljev za tečaje in popotni pouk 2700 K; učila, knjige in časniki 800 K; rastlinsko poskuševališče, trtni sortiment, botanični vrt in park 500 K; stalna razstava orodja 150 K; popravila in nadomestila 600 K; nove naprave 800 K; redna popravila 600 K; nove naprave 1000 K; računski uradnik 3072 K; plača tipkariče 600 K; uradne in pisarniške potrebsčine 600 K; plača hišnika 1058 K; kurjava, svečava in snajenje 1500 K; vodovodne pristojbine 240 K; razni stroški 200 K; šolski izleti in šolske vožnje 1000 K; stroški za gospodarske praktikante in vajence 1700 K; podpore udeležencem tečajev 2000 K; pavšal za študijska potovanja učiteljskega osebja 1000 K; pavšal za udeležbo šole na razstavah 300 K; uradni poti 300 K; razni stroški 100 K.
Stroški za internat: Plače osebja 1500 K; živila 11.000 K; kurjava, svečava in snajenje šolske kuhinje 600 K; kuhinjska oprava in jedilno orodje 200 K; razni stroški 500 K.
Za šolsko gospodarstvo: Dotacija za razne posebne naprave in za večje inventarske predmete 8500 K.
Povzetek: Šola 42.598 K; internat 13.800 K; šolsko gospodarstvo 8500 K; skupaj 64.898 K.
Za gospodinjsko šolstvo in drugo kmetijsko izobrazbo:
Gospodinjske šole in tečaji, to je: Letni prispevek pa gospodinjsko šolo v

Ljubljani 2000 K; gospodinjske šole in tečaji na deželi 18.000 K; mlekarska šola na Vrhniki 3000 K; kmetijski tečaji 6500 K; poučna potovanja 3000 K; razni stroški 500 K; skupaj 33.000 K.

Povzetek: Kmetijska šola na Grmu 64.898 K; gospodinjsko šolstvo in druga kmetijska izobrazba 33.000 K; skupaj 97.898 K.

Za neposredno pospeševanje deželne kulture.

Letni prispevek za kmetijsko-kemiško preizkuševališče v Ljubljani 4100 K; prispevek c. kr. kmetijski družbi 2400 K; veterinarstvo, to je: prispevki k plačam žvinozdravnikov 8000 K; podpore slušateljem žvinozdravnštva 3000 K; prispevek c. kr. kmetijski družbi v Ljubljani za podkovsko šolo 2000 K; ustanove za učenje podkovske šole v Ljubljani 360 K; razni stroški 100 K; podpore vsled nezgod 40.000 K; pospeševanje kmetijstva in kmetijskega združništva, to je: živinoreja in sicer: prispevki k stroškom za govejo plemensko živino, oddano živinorejskim združenjem, občinam ali zasebnikom 48.000 K; prispevki k stroškom za premožanje goveje živine 20.000 K; povzdiga prešičereje in sicer: 1. prispevki k stroškom za prešiče, oddane živinorejskim združenjem, občinam ali zasebnikom 15.000 K; 2. prispevki k stroškom za cepljenje prešičev 1000 K; prisp. k stroškom za prem. preš. 500 K; prispevki za izboljšanje govejih in svinjskih hlevov ter gnojišč 30.000 K; prispevki za povzdigo konjereje 1000 K; prispevki za povzdigo reje drobnice 3000 K; drugi stroški 4000 K; pospeševanje perutinarstva 1500 K; pospeševanje riboreje 2000 K; pospeševanje čebelarstva 4000 K. Vinarstvo in sicer: posojila vinogradnikom za regeneriranje vinogradov 2000 K; podpore vinarjskim združenjem 15.000 K; pospeševanje vinarstva sploh 5000 K. Sadjarstvo, to je: stroški za sadne drevesnice 10.000 K; drugi stroški 2000 K; pogozdovanje Krasa in sicer: dotacija c. kr. deželni komisiji za pogozdovanje Krasa na Kranjskem 10.300 K; podpora kranjsko-primoškemu gozdarskemu društvu 400 K; izboljšanje travnikov in pašnikov 20.000 K; manjše podpore in drugi manjši stroški za planšarstvo 2000 K; agrarske operacije in sicer: letna dotacija c. kr. deželni komisiji za agrarske operacije 75.000 K; prispevek k stroškom za vzorno zložbo zemljišč, zdru-

ženo s potrebnimi melioracijami 6000 K; kmetijsko združništvo, to je: podpora »Zadružni zvezi« v Ljubljani 12.000 K; podpora splošni zvezi kmetijskih združenj v Avstriji 1000 K; podpore za kmetijsko združništvo sploh 60.000 K; manjše potrebe za vodno preskrbo in vodne zgradbe 5000 K; podpore za razne deželnokulturne namene 15.000 K; hidrografski posel in sicer: letni prispevek za hidrografski posel na Kranjskem 2650 K; prispevek za hidrografski posel na kraškem ozemlju 1000 K; razni stroški in sicer: nagrade za pokončavanje deželni kulturi škodljivih živali 3000 K; drugi stroški 500 K; skupaj 437.810 K.

Povzetek: Kmetijski pouk in kmetijska izobrazba 97.898 K; neposredno pospeševanje deželne kulture 437.810 K; skupaj 535.708 K.

K temu je dodati 80.000 K, ki so se na podlagi deželnozbornskega sklepa ustavile še za pospeševanje živinoreje, vsled česar znaša skupni izdatek: 615.708 K.

V teh stroških seveda niso vpoštete raznovrstne cestne in vodovodne zgradbe ter druge izboljšave, ki se bodo izvršile iz melioracijskega zaklada, vpošteta tudi ni Gospodarska šola, ki se najbrže že to jesen otvori.

Blejski vodovod.

V tej za Bled v gospodarskem oziru zelo važni zadevi je poslanec Piher v kranjskem deželnem zboru izvajal to-le:

Z veseljem pozdravljamo poslanci S. L. S. obsežna dela za blagor našega ljudstva, katera je v svojem govoru našteval tovariš dr. Krek.

Priznati moramo, da deželni odbor z vso vnemo in pridnostjo deluje za ljudske koristi. Hvaležni smo mu poslanci, hvaležno naše dobro ljudstvo. Prepričani smo, da bo deželni odbor po začetni poti hodil dalje, ne meneč se, ali je nasprotnikom všeč ali ne. Mnogo projektirov, ki so za napredek v deželi največjega pomena, bo pa še izvršil.

Med temi je gotovo blejski, oziroma gorjanski vodovod!

Vodovod za Bled in blejsko okolico, Gorje in Ribno je neobhodno potreben v gospodarskem in zdravstvenem oziru; trdim celo, da je življenjskega pomena. Po moji vednosti ni nobenega

svetovnega letovišča, da ne bi bilo oskrbljeno za zdravo pitno vodo. Za razvoj letovišča je prvi pogoj dobra voda. Če hočemo, da postane in ostane Bled svetovno letovišče, dajmo mu čim preje zaželjeni vodovod.

Gospoda moja! Tuji se opravičeno pritožujejo in delajo sarkastične opazke, in to žalibog utemeljene, dokler Bled ni oskrbljen z neobhodno potrebnim vodovodom.

Povdarjam zlasti gospodarsko stališče naših prebivalcev v občinah Gorje in Ribno. Ti so izključno kmetovalci-živinorejci. Živinoreja je malo kje tako na visoki stopinji, kakor v občini Gorje in Ribnem; ravno tako poljedelstvo. Primanjkuje pa v obeh občinah vode. Omenjam, če tudi abstrahiram od sanitarnega momenta, da v višjih legah gorjanske občine ni nobene stalne vode, ki bi zadostovala gospodarskim potrebam našega kmečkega prebivalstva.

Deželni odbor je vpoštevaje potrebo, ugodil prošnjam obeh občin ter izdelal načrte za omenjeni vodovod. Voda bo zajeta v studencu »Zmrzljak« v občini Gorje v Rudovini. Okrajno glavarstvo v Radovljici je razpisalo vodovodno razpravo in tudi isto izvršilo od 11. do 15. oktobra minolega leta. Zal, okrajno glavarstvo je izdalo razsodbo šele dne 5. t. m. V tem zasedanju deželnega zbora ni mogoče več skleniti deželnega zakona, ker ni mogoče definitivno rešiti finančnega vprašanja z ministrstvom in občinami.

Upamo pa, da bo deželni odbor že v teku tekočega leta z deli — vsaj po možnosti pričel.

Ker je vodovod potreben za napredek v kmetijstvu, živinoreji, potreben za razvoj tujskega prometa na Bledu in okolici, prosim in pozivljam vse merodajne faktorje, zlasti visoko deželno vladu in visoki deželni odbor, naj z vso odločnostjo izvršitev tega prepotrebnega, rečem življenjskega projekta pospešijo s hitrim delom, zlasti s hitro rešitvijo ulog.

Zato si usojam visoki zbornici staviti sledečo resolucijo: Deželnemu odboru se naroča, naj z ozirom na nujnost in važnost gorjanskega, oziroma blejskega vodovoda čim preje izposluje državni prispevek v najvišji mogoči izmeri ter skuša doseči, da bo mogoče še letos z delom pričeti.

LISTEK.

Kako se je prevarila Kata.

Spisala Lea Fatuř.
(Dalje.)

Mlada žena se stresa ob boječem mladem glasu. Kakor da je izrastlo iz tal stoji pred njo šibko dekletce, skrb in strah na drobnem pegastem obrazku, revščino in delo na borni obleki, na suhih rokah. Krilce iz modre kotonine, ki je posata z rdečimi pikami, je izprano, zakrpano. Beli rokavci so iz domačega debelega platna, brez čipk in vezanja. Životek v modreci je medel, bel pripas ozek, kakor da je zmanjkalo šivilji blaga, nožice so gole, rjave in prašne, kot da so naredile že dolgo pot, rumena ruta na glavi visi žalostno, kosček na roki je videti prazen. Taka stoji pred košato Kato nečakinja njenega moža, Nežika iz Stopič. In živo stopi Kati pred oči dan, ko je prišla ona v Zagreb, ne da si služi kruh z delom, nego da živi v veselju, in pred vsem, da si pridobi moža. Stanovala je pri znanki, hodila na plese, se šetala po živinskem sejmu. Marsikdo jo je nagoval, ji namignil. A Kata je iskala moža, ne ljubimca. In našel se je. Starega lica, težkega života, a mladih željnih

oči je hodil mož v pošiti suknji po živinskem sejmu, se ustavljal po plešiščih, motril dekleta. »Tega se primi,« ji je rekla znanka, »hišo ima, gorico in travnik — denarja mu ne manjka. Radi premoženja je vzel staro ženo, zdaj bi užival rad premoženje z mlado. Primi se ga. Nikdar ne more živeti več dvajset ali deset let, ti pa živiš lahko sto let...«

»Igra kolo na okolo,« so pela dekleta, bele postave so se prijele za roke, robci izšiti na rdeče zobke so mahali. Zdaj počasi, svačano in zamišljeno, zdaj naglo, prekipeče v moči mladosti, se je vrtelo kolo. V krogu so stali mestni ljudje, domači in tuji, nevajeni pisanih slik zagrebškega sejmišča, motali so se otroci, nezrela dekleta, že pokvarjena, so se obešala na roke mož, ki so puščali doma ženo in deco, kakor ko biva... Tedaj je stopila k starcu, ki je stal ob palici, širok obraz ves razjarjen, mlada plesačica. Kakor pisan cvet je stala v svoji krasni noši pred njim, vsa svetla. Kmalu sta sedela v baraki med šumnim petjem in popivanjem. Na ražnju so se pekli mastni janci, na pečicah kosji svinjine. Najlepše kose je izbral stari mož in ponujal lepi Srenkinji.

Povedal ji je, da je vdovec, da ima pri sebi dekletce, ki šteje komaj petnajst let in mu ne zna gospodariti, da

ima pri sebi deklečinega brata, ki študira, da ima rad te otroke svoje edine sestre, da je vesel, da more pomagati sorodnikom, vendar potrebuje žene, gospodinje.

»Pa si jo vzemite,« se mu je smejala. »Kaj tak postavni mož ne? Sorodnik je sorodnik, a žena je žena.«

»Vzel sem sestrine otroke za svoje — prostora bi bilo nazadnje za vse v hiši in kruha dovolj...«

»In deci je treba gospodinje,« je prikimala resno. Trkali so, izlivali kupice. »Ti si Milka, Milka moja,« so peli pijani glasovi, postave pivcev so se majale kakor klasje v vetru, lepa Kata je objela starega vdovca. — Drugi dan je prišla v hišo, ogledovala polne skrinje, drobno dekletce, preklastega fantu, živino v hlevu, gorico pod sv. Duhom in se nasmehnila v srcu: Dober dom bo to... Če bo ščipala in suvala mačeha nepoklicane otroke — kaj za to? Kukavica izmeče domače ptičke iz toplega gnezda, da naredi prostor svojim...«

Jokala sta Nežika in Zorko — težko je delo stricu. Rad je imel deco svoje edine sestre. Pa ga niso objemali kakor ga je objemala mlada žena. S sladko besedo, ki je laskala možu, a vščipnila otroka, se je bližala cilju: Ona je tako dobra in usmiljena, otrok pa sta

nehvaležna, lena, zapravljiva, sladkosnedna, nepokorna, nepobožna.

In stari mož je poslušal mlado ženo. A kadar ga je nahujskala, da je rohnel nad otrokoma, da ju je vdaril, tedaj je jokala, prosila. Vid je bil uverjen, da ljubi ona Zorka in Nežiko.

»Vse sem zapisal Zorku,« ji je bil pravil, ko jo je snubil. »Za vse bo dovolj,« mu je rekla, ničesar ni zahtevala pred poroko, skromno, ponižno je prišla v hišo. Pa kmalu je tožila, da vidi, da bo morala prvi dan po smrti njenega dragega Vida iz hiše. Napisal je drugo oporoko. Ona naj uživa do smrti nepremičnino, po njeni smrti pa zapade vse Zorku.

»Večen trn jim bom v peti,« je tožarila na to možu. »Že zdaj me gledajo belo — kaj bo potem? Še po življenju mi bodo stregli. Prenaredi, dragi, oporoko, prenaredi. Naj vidiho v meni gospodinjo, dobro teto. Potem se bodo trudili za mojo ljubezen in jaz rečem: Ti meni luč — jaz tebi ključ.«

Zapisal je tretjo oporoko. Zdaj je vse njeno, popolnoma njeno. »Le streljita teti, prikupujta se,« se je smehljaj Vid, toda otroka sta čutila, da je njun obstanek v stričevi hiši negotov, hodila sta pobita, molčeča. Zorko je prišel prvič slab red iz šole, Nežika jo ubila in prevrgla vse, česar se je doteknila. Vida je pekla vidno vest, bil

Za nadvlado v zraku.

Medtem ko napravljala Angleška svoje pomorske kolose, se je začelo med Francijo in Nemčijo strastno tekmovanje za nadvlado v zraku, za izpopolnitev »četrtre armade«, zračne flote. To pomeni začetek novega oboroževalnega tekmovalstva med narodi, kakor smo ga doživeli s topovi in vojnimi ladjami. Sedaj so spoznali, da je tista vojska najmočnejša, ki ima največjo zračno floto. Dočim je Nemčija dosedaj napolnila vse moči in potrosila ogromne vsote za zrakoplovstvo, za vodljive zrakoplove Zeppelinovega, Parsevalovega in Grossovega sistema, je Francija kmalu spoznala, da so spretni, hitri in elegantni aeroplani z dobro izurjenimi letalci mnogo bolj sposobni za vojne potrebe, nego ogromni in nerodni zrakoplovi, da je letalstvo večjega praktičnega pomena, nego zrakoplovstvo. Do tega spoznanja so prišli sedaj tudi v Nemčiji in cesar Viljem je daroval nagrado v znesku 50.000 mark za najboljši letalni motor. To je bilo za Francoze znamenje za velikansko patriotično demonstracijo, ki se je vršila v nedeljo v Sorbonni v Parizu. Pod predsedništvom Clémenceaua se je vršil tam shod z vprašanjem vojnega letalstva na dnevnem redu. Stotnik Bellenger je govoril o izdelovanju francoske zračne flote. Več nego 6000 oseb, med njimi mnogo senatorjev in častnikov je sledilo z navdušenjem predavanju. Izvajanjem Bellengerja je sledil stoglasni klic, naj se priredi takoj zbera za vojno letalstvo. Generali, štabni častniki in dijaki politehnične šole so nabrali v svojih klobukih na mah 3000 frankov. Največji utis so napravila Bellengerjeva izvajanja, kako bi se bila razvila nesrečna vojna leta 1870. in 1871., ko bi Francija imela takrat aeroplan. Pri današnji dalekosežnosti topovih projektov je artiljeristom direktno merjenje nemogoče, ker je cilj strelcu navadno neviden. Šele letalci osvobodijo artiljerijo slepote, kar se je zadnjič sijajno v laško - turški vojski pri obstreljevanju Ain-Zare dokazalo.

Po Bellengerju je govoril senator Raymond, ki je sam eden najspretnjših letalcev Francije. Namigavši na nagrado cesarja Viljema je razložil, da bo oni narod, ki bo prvi v letalstvu, prvi narod na svetu. Francoski narod je došel na točko zgodovinskega razvoja, kjer mu je treba samo hoteti, da postane večji kakor kdorsibodi. Nemčija sicer brezdvomno nadkriljuje Francijo, kar se tiče vodljivih zrakoplovov, kar se pa tiče aeroplanov, obstoja še hegemonija Francije, toda treba napeti vse sile, da se jo vzdrži tudi za nadalje.

Nato je izjavil Clémenceau, da mora francosko ljudstvo samo vzeti razvoj letalstva v roke. Vsakdo naj daruje nekaj sousov in milijoni, ki so potrebni, bodo kmalu skupaj. — To je bil signal prizorov nepopisnega navdušenja. Znani tovarnar avtomobilov Michelin je daroval takoj 100.000 frankov, mecen aviatike Henzi Deutsch de la Meurthe je daroval aeroplan, drugi stavbene prostore, kolibe, delavnice itd. Mnogi člani pariškega občinskega sveta so izdali oklic na vse občine Francije, da naj dovolijo vsote za vojno letalstvo in v prihodnji seji pariškega občinskega sveta bodo glasovali za vsoto 50.000

je nevoljen sam s seboj, da ne more ukreniti pravega, ne priklicati zaželjenega mira med teto in nečaki. Vidova sestra je prihajala, izkušala govoriti na samem z Vidom, ga pregovariti, da uniči svojo fretjo oporoko. Tedaj se je odločila Kata. Moževa nečaka sta ji bila nadležna nadzornika, pojedža. Zal ji je bilo za vsak košček kruha, katerega jima je rezala in večkrat sta se sprla radi tega z možem. Zorko je prinašal domov različna zelišča in kamenje, to ji je prišlo prav.

Iz izleta na Podsused je prinesel vejico s svetlimi rdečimi jagodami. »Poglejte,« je kazal stricu, »to je strupena volčja jagoda, belladonna.«

»Kaj nosiš tega spaka v hišo,« se je namrdnil Vid. On se je bal... Vejica z jagodami je stala v kupici na oknu. Pet rdečih lepih jagod je viselo na nji. Zjutraj jih je še preštel Zorko, ko je vzel svoje knjige, ko se je vrnil iz šole, jih je bilo samo štiri, teta je ležala na postelji, se krčila in trdila, da ji je zavdano...

Stric ni poslušal Katinih prošelj, ne Zorkovih pojasnil in priseg — spodil je nečaka iz svoje hiše, vrgel njuno obleko za njima in jima zapretel, da ju izroči sodniji, če se prikažeta še kdaj. (Dalje.)

frankov za nakup aeroplanov. — Kakor odgovor na te patriotične demonstracije se čita poročilo iz Wiesbadena od 15. t. m., da sta darovala Oton in Karel Henckel, tovarnarja šampanjca, za nakup vojnih letal vsoto 100.000 mark!

In Avstrija? Ponaša se lahko, da ima celo vrsto izvrstnih konstruktorjev, da občuduje inozemstvo avstrijske aeroplanne, toda s takim navdušenjem, s takim razumevanjem resničnih potreb, kakor Francija in Nemčija, se menda nikoli ne bo mogla ponašati.

† Grof Lexa Aehrenthal.

O rajnem grofu Aehrenthalu se vsi svetovni listi z največjim spoštovanjem izražajo in priznavajo njegove velike zasluge za avstro-ogrsko monarhijo.

Angleški listi ga imenujejo »avstrijskega Bismarcka«. Ob enem pravijo, da bo njegov naslednik grof Berchtold delal na to, da se Avstrija in Rusija zblížati, kar bo imelo za posledico nov politični položaj na Balkanu.

»Norddeutsche Allgemeine Zeitung« označuje aneksijo Bosne in Hercegovine za dejanje, ki bo ohranilo grofu Aehrenthalu trajen spomin v avstrijski zgodovini. Grof Aehrenthal je zvesto zastopal trozvezno stališče, kar ni bilo lahko, ker vlada v Italiji v gotovih plasteh ljudstva trozvezi nasprotna struja. Aehrenthal je povsod branil interese Avstrije. Tudi Nemčija mu ohrani časten spomin.

Nek list poudarja, da je bil Aehrenthal edini državnik v Evropi, ki je v zadnjih letih razširil ozemlje države, koje zunanji minister je bil.

»Temps« poudarja, kako je Aehrenthal podpiral Italijo glede ekspedicije v Tripolis.

»Tägliche Rundschau« pravi, da je Aehrenthal izčrpal vse svoje sile v delu za svoje domovino.

»Corriere della sera« hvali rajnika, ker je umeval, kako je tako Avstriji kakor Italiji nujno potreba medsebojne harmonije v obojestranskem interesu.

Tudi ostali italijanski listi se grofa Aehrenthala spominjajo v zelo toplih besedah in izražajo zadovoljstvo Italije, ker je bil imenovan za njegovega naslednika mož, ki ga je on sam cesarju priporočil.

Bivši francoski minister za zunanje zadeve Pichon izjavlja, da se mu zblížanje med Avstrijo in Rusijo zdi gotova stvar, glede rajnika pa pravi: »Ni ga bilo v Evropi državnika, ki bi bil prekašal slavnega moža, kateri je zdaj umrl in zasluži predysem pohvalo, da je moč svoje domovine pomnožil.«

V ogrski zbornici sta se spominjala rajnika predsednik pl. Navay in ministrski predsednik grof Khuen. Prvi je dejal, da je pokojni bil odličen delavec, ki je bil cel mož, zvest svojim smotrom in se je vedno v polni meri zavedal svojih velikih dolžnosti. Dosegel je v težkih in kritičnih časih veliko. Ogrska zbornica bo pri pogrebu zastopana in položi na njegovo krsto venec.

Skoro vse države in vladarji so kondolirali zunanjemu ministrstvu oziroma rodbini na izgubi odličnega državnika, tako nemški cesar, laški kralj in kraljica, bolgarski kralj, ruski car, različni ministri in poslaniki etc. Papež Pij X. je izrazil takoj po smrti svoje toplo sožalje cesarju Francu Jožefu. Srbski minister za zunanje zadeve Milovanović, se je podal k avstro-ogrskemu poslaniku v Belgradu, pl. Ugronu, da izrazi svoje sožalje.

KDO BO NASLEDNIK BURIANA?

Politični krogi obravnavajo vprašanje, kdo utegne postati naslednik Buriana. S tem vprašanjem se je pečal tudi ustavni odsek gosposke zbornice. Kandidatura tržaškega namestnika Hohenlohe je stopila v ozadje; pač pa se govori, da utegne to mesto zasesti bivši trgovinski minister dr. Baernreither, ki je dober poznavalec Bosne in Hercegovine.

NEMIRI V SARAJEVU.

Kakor smo poročali, je prišlo preteklo nedeljo v Sarajevu do velikih demonstracij proti Ogrum, v katerih je bil dijak Sahinatič, sin občinskega svetnika, obstreljen. Sahinatič ni sicer še umrl, a je njegovo stanje brezupno. Dognalo se pa je, da streliv niso oddali policaji, ampak demonstrantje sami. Včeraj je imel sejo bosanski deželni zbor, ki je protestiral proti prestrogemu nastopu policije in v znak protesta sejo zaključil.

NEMČIJA PRED NOVIMI DRŽAVNOZBORSKIMI VOLITVAMI?

Nemški listi se pečajo z odklonitvijo avdijskega predsedstva državnega

zboru pri cesarju Viljemu in konštatorajo, da je razdor in zmešnjava v državnem zboru vedno večja. Če ne pride v najkrajšem času do sporazuma med strankami, bo državni zbor razpuščen in se bodo takoj razpisale nove volitve.

LAŠKO - TURŠKA VOJSKA.

»Giornale d'Italia« poroča, da se v Tripolisu govori, da namerava general Caneva prodirati v deželo in sicer najprej proti Zanzurju. To sklepajo tudi iz tega, ker je vojaška uprava naročila pri neki tovarni v Novari 200.000 čal, ki naj varjejo vojake pred pešeniimi viharji v puščavi.

Lahi stavljajo velike nade na arabskega poglavarja Idrisa v Jemenu, kateremu dovažajo laške bojne ladje orožja, topov in municije, da napade turške garnizije. Sploh hujskajo jemenske domačine, ki se odnekaj upirajo turškemu gospodstvu, da bi se vzdignili. Vendar pa se zdi, da Lahi ne bodo imeli s tem posebne sreče.

V Tunisu vlada silno nasprotstvo med Arabci, oziroma Francozi in Lahi, ki so ondi jako številno naseljeni. Lahi se začinjajo že izseljevati. Odkar so Lahi začeli vstavljati francoske ladje, se je razmerje med obema državama zelo poslabšalo. V Gabesu v Tunisu so se 18. t. m. vršile velike manifestacije v prilog Turkom. Govorniki so napadali Italijo. Tudi don Jajma burbonskega, ki se je podal kot prostovoljec na pot k turški armadi v Tripolisu, so Tunežani zelo navdušeno sprejeli.

21. t. m. se zbere laški parlament. Debata o kraljevem dekretu glede aneksije Tripolisa bo jako zanimiva. Javnost je radovedna, kako bo vlada mogla opravičiti aneksijo, ki je bila veliko prezgodnja in je naravnost smešna, saj Caneva še vedno čepi v mestu Tripolisu. Zanimivo je tudi, kako so socialni demokrati medseboj razcepljeni. Bissolati in njegovi pristaši so za aneksijo. Turati pa je zelo nasproten. Turati hoče celo organizirati odpor mas zoper vojsko. Ta stvar je precej nevarna, ker je laška javnost vsled neuspehov lašk. ekspedicijskega zbora precej potrta. Zato poizkušajo vladinovi prepričati, da bi Turati v parlamentu prišel do besede. Baje je tudi sodrug Bissolati za to, da Turati na ta ali oni način izolirajo. To bo res imeniten prizor!

Neka brzovjaka iz Carigrada pravi, da se je poglavar sehusijev (nekega mohamedanskega redu) v Kufri turški armadi pred Bengazijem pridružil.

STOLYPIN UMORJEN OD SOCIALNIH REVOLUCIONARJEV.

Iz Petrograda poročajo, da se je preiskava o umoru bivšega ministrskega predsednika grofa Stolypina končala in dognala, da je morilec Bagrov ta umor izvršil na zahtevo socialnih revolucionarjev.

KRVAVA VSTAJA V DRŽAVI KONGO.

Angleški listi poročajo, da je prišlo v južnem delu belgijskega Konga v Afriki do krvave vstaje, v kateri je našlo smrt 295 domačinov, več stotin pa utonilo v jezeru Albert Nyassa. Med mrtvimi se nahaja tudi kralj pokrajine Balogga s svojimi pristaši. Na kraj vstaje je že meseca decembra odšlo 200 belgijskih vojakov.

Blagoslovljenje In otvoritev Marijinega doma v Trstu.

Preteklo nedeljo so prihitele čete slovenskih deklet in tržaških žena k blagoslovljenju Marijinega Doma, katerega so s pomočjo plemenitih duš in s svojimi lastnimi žulji, v osrčju tržaškega mesta postavile. Gospod kanonik Slavec se je v izbranih besedah spominjal dela onih mož, ki so zasnovali v tržaškem mestu sredi ogromnih težkoč, organizacijo za slovenska dekleta in žene, ki so prihajale iz vseh delov slovenskega ozemlja v Trst si služiti kruha. Le škoda, da se že preje na to ni mislilo, pred kakim polstoletjem, ker ravno sedaj se žal opažajo slabe posledice tega zanemarjenja, ko vidimo vrste janičarjev-odpadnikov, ki so izšle uprav od slovenskih žen in deklet, ki so bile brez vsakega varstva, vodstva in zveze, kako zasramujejo svojo lastno kri in rod in žal tudi vero svojih očetov. V novih prostorih naj najde slovensko dekle in žena, ki pride v Trst, svoje varno zavetišče in zaslombo. Tu naj se ji dviga srce k večsvetnim vzorom, da ne omaga in opesha v vrtincu življenja, tu naj se pošteno in plemenito zabava in tudi izobražuje, da bo kos nalogam resnega življenja. Lepo okrašene prostore je slovesno blagoslovil škof dr. Andrej Karlin, ki je omenjal važnost in pomen krščanskih organizacij. Zveza Marijin

Dom je najsolidnejša krščanska slovenska organizacija v Trstu. Naj bo ta zveza ognjišče in žarišče slovenskega krščanskega življenja v Trstu, naj se od tu razlivajo žarki prave krščanske izobrazbe. Molitev, delo in poštena zabava naj nas združi v pravi slogi. Oficielen del je bil s tem končan in nastopila so tržaška dekleta z govori, petjem in igro in dokazale, da ni bil izgubljen čas, ki so ga žrtvovala izobrazbi v staremu Domu Marijinem.

Medvedja nadloga na Kranjskem.

Odkar grof Auresperg v kočevskih gozdih redi medvede in je že osem medvedjih rodbin vzgojil, je teh mrcin vedno več, in če se ljudje ne bodo energično lotili lova na medvede, kmalu na Kočevskem sploh ne bo varno okoli hoditi. Ze v soboto smo poročali, kako je revir grofa Aeuersperga nevaren, toda medvedi so se tudi že po drugih krajih razpasli. 16. t. m. je lovec Stimac iz Mrtovca na Kulpi šel na lov na lisice in zajce in s svojim tovarišem in psičkom plezal po strmih bregovih Kolpe. Kar zasledil psiček v brlogu medveda. Lovca sta mrcino s palico izbezala in ko je prilezel iz luknje, ga sprejela s strelji, toda »šroti« mu niso nič zalega stotili, in žival se je hotela vreči na lovca, ki sta bila v skrajni nevarnosti, ker je breg sila strm. K sreči se je psiček tako v medveda zaganjal, da je mrcina imela z njim zadosti opravka, in ko je hotel medved psa potolči, je strmoglavil 50 metrov v globino. Ko so ga preiskali, so videli, da so »šroti« obtičali le v koži. Medved tehta 120 kg. — Mogočnemu grofu Auerspergu pa, kojega revir je brez vsakega dvoma kriv, da se je zopet zaleglo toliko medvedov po dolenski strani, bi oblast prav lahko depovedala, da ima svoje medvede ograditi, ako bi si slavna oblast seveda upala! Zato bi pa bilo prav, če bi poslanci v tem oziru oblasti dopovedali, da je grof Auersperg državljani s takimi pravicami in dolžnostmi kakor vsi drugi! Visoki gospod naj lovski šport goji kolikor hoče, a nikakor ne sme iti tako daleč, da bi njegovi medvedi postali prava javna nevarnost za naše prebivalstvo!

Štajerske novice.

Š **Politični shodi.** V nedeljo, dne 18. februarja, sta imela poslanca Roškar in Robič dva dobro obiskana shoda. Prvi je govoril pri Sv. Rupertu v Slovenskih goricah. Udeležilo se je shoda čez 150 zavednih mož. Zanimiv je bil posebno shod deželnega odbornika Robiča, ki je v svojem govoru razkril zelo važne reči. Povedal je, da so Nemci celo med pogajanja, to je v času »premirja«, hoteli vložiti predlog za izpremembo poslovnika v štajerskem deželnem zboru. Podal je gospod odbornik celoten nemški načrt, po katerem bi bila, če bi se bil sprejel, za vedno onemogočena slovenska obstrukcija in bi postali Slovenci na ta način pravi helotje nemških nacionalcev. Govorila sta še domačina Pelce in Lančič o potrebi obstrukcije, dokler se nam Slovincem ne spolnijo vsaj najvažnejše zahteve. Na obeh shodih se je ljudstvo navdušeno izreklo za obstrukcijo in izjavilo, da stoji neomajno za svojimi poslanci.

Š **Politični shod** ima poslanec Roškar v nedeljo, dne 3. marca, po božji službi v Spodnji Sv. Kungoti. Poročal bo o deželnem zboru.

Š **Poučni tečaj** se vrši v Dramljah p. Št. Jurju ob juž. žel. v četrtek, 22. t. m. Govorita poslanec dr. Korošec in župnik Tomaž Rožnik s Kranjskega.

Š **Iz šole.** Pri Sv. Jakobu je razpisano mesto nadučitelja. — Pri Sv. Ani v Slovenskih goricah je prosto eno učiteljsko mesto in eno mesto za učiteljico. Slovenski učitelji, pobrigajte se za narodno mejo. Kraj je zelo lep in mikaven. — V St. Janžu pri Spodnjem Dravogradu je oddati mesto stalnega učitelja.

Š **Samoumor.** V ponedeljek dopoldne se je v Mariboru v mestnem parku ustrelil infanterist Adolf Saveršnik. Prepeljali so ga v bolnišnico. Vzrok. sekature predpostavljanih.

Š **Stavka dimnikarskih pomočnikov** v Gradcu še vedno traja.

Šolstvo.

— **Razpisana srednješolska mesta.** Od 27. januarja do 17. februarja so bili izdani sledeči razpisi: Klasična filologija: Bolcan (realg., L. Gr., 2. III.), Dunajsko Novomesto (g., L. Gr., 1. IV.). Moderna filologija: Dunaj X. (r., Fr. D., 28. II.), Karlovi vari (realg., E. D., 10. III.), Kufstein (realg., J. D., 16. III.), Dunaj VII. (g., D. I. gr., 20. III.). — Zgodov. - zemljepisna skupina: Gorica (žen. uč., 29. II.), Trst (r., 15. III.), Gorica (r., 15. III.), Dunaj III. (realg., 15. III.). — Telovadba:

Dunaj (akad. g., 20. III.) — Kratice in znaki kakor navadno.

Slabi uspehi na goriški gimnaziji. Iz Gorice nam pišejo: Z ozirom na notico v zadnjem »Novem Času«, v katerem pripisuje dotični sporočevalec silno slabi zaključek v prvem polletju na goriški višji gimnaziji s samo plesu in krokanju slovenskih dijakov, moramo resnici na ljubo konstatirati sledeče: Padli niso samo plesalci in krokarji, marveč tudi poštene in sicer pridni fantje! Kako naj si pa razlagamo to, da je padlo v 7. in 8. šoli slovenskih oddelkov celih 18 dijakov — v istih dveh razredih laških oddelkov pa samo 1 dijak? Vzrok tiči še drugod, ne samo v plesu in krokanju! In ta vzrok je prevelika strogost dotičnega profesorja matematike, ki poučuje v slov. oddelkih, v laških pa ne! Ne rečemo, da niso nekateri zaslužili slabega reda, vemo pa pozitivno, da jih mnogo ni! Torej! — »Slovenec« je objavil v petek o klasifikacijah na gimnaziji in o postopanju nekaterih profesorjev, zlasti matematike, izboren članek iz pesa veččaka. Naj bi ga tudi profesorski kolegij goriške gimnazije in zlasti dotični profesor matematike dobro proučil! Moj Bog! Ali se hoče vse dijake izvežbati za profesorje matematike, kaj? In šolnina 50 K — to vendar ni šala! Plačati jo morajo slednjič le, letos že itak ubogi stariši!

Dnevne novice.

† Izvršilni odbor S. L. S. ima sejo jutri v sredo, dne 21. t. m. ob peti uri popoldne v posvetovalnici Katoliškega tiskovnega društva.

† Ples otrok. Kakor poroča tržaška »Edinost«, je uprizorila šentjakobska čitalnica v gledališčni dvorani v tržaškem »Narodnem domu« velik ples otrok. Ne da bi preveč besed o tem izgubljali, bi samo aranžerjem takih prireditelj najresneje svetovali, v interesu tržaških Slovencev samih, da bi v prihodnje take ekscentrične prireditve opustili. Kdor ima količkanj pojma o otroški vzgoji, bo rad priznal, da so take ekstravaganca silno kvarne za otroško dušo in morejo marsikateremu otroku že zdaj dati popolno napačno smer in ustvariti perverzno sliko lahkoživstva v njegovi glavi. Otroci ostani v družini, kamor spada in vzgojaj ga špartansko, če hočeš, da bo kaj iz njega.

† Iz davčne službe. Prestavljeni davkarji: Alojzij Strmole iz Loža na Brdo, J. Lavrič iz Brda k okrajnemu glavarstvu v Ljubljano, Vinko Nedeljko od okrajnega glavarstva v Ljubljani k davčni administraciji v Ljubljani, Franc Modrijan iz Logatca k davkarji Ljubljana okolica; davčni oficijali: Valentin Kompare iz Novega mesta v Logatec, Viljem Ledenig iz Mokronoga v Novo mesto, Franc Lunder iz Idrije k uradu za odmero pristojbin v Ljubljano, Rudolf Primec od tega urada v Ljubljani v Idrijo, davčni asistent Jožef Kraker je prestavljen iz Mokronoga v Kočevje, davčni praktikant Franc Železnik od davčnega referata v Novem mestu k davkarji istotam, davčni praktikant J. Jereb iz Novega mesta v Mokronog, in davčni praktikant Egon Gregorič od davkarije Ljubljana okolica v Mokronog.

† Dopolnilna volitev v istrski deželni zbor. Politično društvo za Hrvate in Slovence v Istri kandidira za dopolnilno volitev v istrski deželni zbor v okraju kmečkih občin okraja Volosko dr. Frana Brnčiča, odvetnika v Trstu.

† Imenovanji. Poštima vežbenikoma sta imenovana za Trst absolvirani pravnik Ivan Majerle in gimnazijski abiturijent Fran Berčar.

— Spremembe v finančni straži. Definitivno so nastavljeni pazniki Fr. Toš, Karol Sluga in Jakob Cokan, ki je iz Kočevja prestavljen v Ljubljano. Na novo so sprejeti pazniki: Jožef Češnik za Kočevje in Alojzij Črepinko za Novo mesto. Paznik Jožef Beguš je postal nadpaznik ter je prestavljen iz Novega mesta v Ljubljano.

— Umrli je v Renčah pri Gorici stavbni tehnik Alojzij Znidaršič.

— Novice iz Gradeža. Novo kopaljšče v Gradežu. V Gradežu prične zidati kopaljščna uprava v najbližjem času veliko kopaljšče. Stroški so proračunjeni na pol milijona kron. — Občinske volitve v Gradežu se bodo vršile sredi marca. — Nov velik hotel zgrade jeseni in Gradežu ob morskem obrežju. Hotel bo imel odlično restavracijo, kavarno in moderne družabne prostore.

— Izpembe v garniziji. Meseca marca se bodo izvršile v 3. vojaškem koru sledeče izpembe. Del 47. infanterijskega regimenta pride iz Kormina in Gorice v Kumsko in Biljano, 97. infanterijski regiment gre raz-

ven 1 bataljona iz Trsta v Belovar, oziroma Karlovec, 20. lovski bataljon gre iz Tolmina in Sv. Lucije v Kormin. 3. gorska baterija 3. gorskega artiljerijskega regimenta gre iz Beljaka v Tolmin. Dva oddelka strelnih pušk in trije bataljoni 19 infanterijskega regimenta pa gredo v Tolmin in Sežano. Regimentov štab, oddelek strelnih pušk in trije bataljoni 32. infanterijskega regimenta pa pridejo v Trst. Vse te izpembe se izvrše še pred Velikonoco.

— Pretep na pustno nedeljo. Pustno nedeljo so prišli k deseti maši v Doberniči fantje, med njimi tudi Rajer Anton iz Jordan-Kala in Jožef Kaplan iz Verbovca. Po maši so šli pijančevati v gostilno. Pijani so se začeli prepirati. Prišlo je do rabuke. Jožef Kaplan je zadal Antonu Rajerju z nožem pet nevarnih ran, zaradi tega so Jožefa Kaplana drugi trije fantje dobesedno razmesarili in razrezali po obrazu in spredaj in zadaj po telesu. Oba so nevarno ranjena pripeljali v bolnico usmiljenih bratov v Kandijo.

— Pošnega sela je dobil c. kr. poštni urad v Smledniku. Dostavljal bo v naslednjih k imenovani pošti spadajočih vaseh: Hraščice, Imenje, Započe, Torovo, Dornice, Dragočajna, Moše, Trboje in pa Zrjavka.

— Blazni skočil s smreke in si s koso prerezal vrat. Dne dni je bil iz blazine na Studencu odpuščen 36 let stari kajzar iz Zlob, občina Medvode, Martin Kurant. Doma se je včeraj skregal s svojo ženo. To je tako nanj vplivalo, da je splezal na smreko in skočil s smreke. Ker se je premalo poskoval, da bi umrl, vzel je koso in si s koso prerezal vrat. Težkoranjena so prepeljali v dež. bolnico.

— Nesreča na Viču. Danes zjutraj je Supančičev hlapec na Viču povozil 70 let staro Marijo Frolih iz Podsmreke, ko je šla od maše. Ženici se je pri tem zlomila roka in noga.

— Poroka. Dne 17. februarja se je poročil v Gorici g. Matko Zlatič, nadučitelj v Lanišću (v Istri) z gđ. Josipino Klunovo. — Poročil se je v Gorici g. dr. Filip Černe, c. kr. avskultant z gđ. Olgo Kustrinovo. Obilo sreče!

— Poizkušen rop. 80letno žensko Uršulo Pisak je v Trstu hotel umoriti in obropati fakir Jožef Franceschini. Napadel je staro v kuhinji od zadaj, jo vrgel na tla in davil. S arka je klicala na pomoč, nakar so prihiteli sosedeje. Franceschini je pobegnil.

— Umrli je na Dunaju profesor akademije upodablajočih umetnosti Niemann.

— Iz novomeške okolice se nam piše: Neko revno dopisnice zaletuje in spodbija se v dnevniku »Jutra« št. 47 z ozirom na občinske volitve v Kandiji tudi na bližnjo Zabjo vas, katera si je pridobila že davno pogrešano razsvetlavo in to na podlagi že davno vložene prošnje. Ni vredno sicer odgovarjati na poročila duševno gotovo popolnoma zgrešenega revšeta, vendar bodi povedano le toliko, da se je omenjena razsvetljava dovolila kakor prej omenjeno, na prošnjo več različno mislečih vačanov in to z ozirom na to, ker plačuje Zabja vas 3 odstotke svojih davkov za razsvetlavo. Za sedaj povemo dotičnemu dopisniku tole na uho: »Modrijan iz »Jutra« bodi previden, da ne zagazi v lužo, ki se nahaja v bližini svetilk, katere so ravno tebi tako v očesu, kajti sicer bi se ti ob tvojih pohodih v bližini Zabje vasi mogoče »zabe« pokazale in približale ter s svojo tebi še mogoče sedaj neznanu pesmijo počastile tako, da ti bode dolgo, dolgo šumelo po ušesih.

— Duh se je omračil Jerneju Bergantu, uradniku bosensko-hercegovinskih železnic v Sarajevu.

— Nesreča. 16letni fant Anton Hribar iz Pugleda pri Mokronogu se je igral s sosedovim fantom na pustno nedeljo v zapečku. Pri tem se sprickata in fantek zažene Antonu Hribarju trsko tako nesrečno, da se mu ta zapiči v oko. S tako zapičeno trsko v očesu je prišel v strašnih bolečinah v bolnico usmiljenih bratov v Kandijo.

— Sava je prestopila bregove pri Bosenski Gradiški in poplavila več krajev.

— Stavka v Tržiču (Monfalcone) je končana. Delavci so dosegli skrajšanje delovnega časa za četrte ure ter bodo vsi zopet sprejeti na delo.

— Tržaški Hrvatje ustanovili so društvo »Strossmayer«. Predsednik mu je profesor Matko Mandić; podpredsednik: Josip Costaperaria; tajnik: Miroslav Stiglić; blagajnik: Stan-ko Šepić; poslovodja: Teodor Crnković. Odborniki pa: Dr. Fran Brnčič, Božidar Dabić, Josip Jedlowsky in dr. Dinko Tecilažić. Tržaški Hrvatje hočejo odpreti v Trstu hrvatsko ljudsko šolo. V ta namen sklicali so te dni shod.

Z hrvatsko ljudsko šolo bo marsikateri otrok rešen potujčenja.

— Hčerka »Narodne delavske organizacije« Slovenska zadruga voznikov v Trstu je v likvidaciji. Likvidator dr. Josip Mandić, oče te zadruge. Zalostno!

— Izpembe poštnih okrajev. Vas Dobrava, ki je spadala dosihmal k c. kr. poštnemu uradu Javornik, spada odslej v dostavljalni okraj c. kr. poštnega urada Jesenice.

— Za tiskarno v nekem malem mestu išče se poslovodja. V mestu je gimnazija. Prijave naj se pošljejo našemu uredništvu.

— Promoviran je bil v Pragi za doktorja prava g. Anton Delak.

— Arežiran veliki industrialec. V Gradcu so aretirali podjetnika za železno-betonske zgradbe Franc Zweiflerja, ki je napravil konkurz. Pasiv je za 300.000 K.

Umrli je dne 17. t. m. pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju cand. iur. Iv. Zunkovič. Podlegel je sušici.

109leten siarček je umrl v Gospiću; bil je to Nikola Kolačević, pošten in rodoljubljen mož.

— Avstrijski kataster vodnih moči. Interesenti dobe v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani prospekte o avstrijskem katastru vodnih moči, katerega tretji zvezek je ravno izšel. Na željo se ti prospekti tudi pošljejo.

Novice iz Amerike.

— Strašna nesreča rojaka. Na Monnik Mine pri Biwabiku je rojak Fran Boršnar zažigal ravno o polnoči mino, katera se je pa pred časom vžgala in ga smrtno poškodovala. Nesrečnemu sta iztekli obe očesi, obraz mu je bil razmesarjen in ena roka in ena noga zlomljeni. Prinesli so ga še zavestnega ven iz jame, kjer ga je čakal č. g. župnik Fr. Šaloven iz Biwabika. Ranjeni se je pri polni zavesti lepo pripravil za smrt, katera ga je ob 6. uri zjutraj rešila nepopisnih muk.

— V Ameriki umrli Slovenci. V Ely, Minn., je umrl Slovenec Anton Oblak. Doma je bil iz Dobrege polja pri Laščah. Poleg soproge zapustil je nedorastle otroke. — Istotam je umrl Ignacij Plut. Pokojni je bil doma iz Sodražice pri Ribnici. Zapuščala vdovo in šest nedoraslih otrok. — V Calumetu je umrla Marija Puhek, rojena Kocjan, soproga rojaka John B. Puhek iz Yellow Jacketa. Ranjka je bila rojena pred 31 leti v Dragatušu na Belokranjskem ter je bivala na Calumetu kakih dvanajst let. — V Jolietu je umrl 19letni Franc Papež. — V Durbinu, W. Va., je umrl 38letni Jakob Bernik, doma iz Smlednika.

— Slovenske poroke v Ameriki. V Aurori Ill. se je poročil Gašper Ahačič, doma iz Zupljan pri Kranju z Antonijo Fajfar, doma iz Oreška pri Kranju in Vincenc Sušteršič, doma iz Bitenji pri Kranju z Katarino Vrhovnik, doma ravnotam. — V Barbetonu, Ohio, se je poročil Anton Pečnik z Marjeto Šega. Zenin je doma iz Ljubnega, Gorenjsko, nevesta je doma iz Grahovega pri Cerkljani. Ravnotam se je poročil Anton Jerina z Nežo Zgonc. Zenin je doma iz Iškeloke, fara Ig pri Ljubljani; nevesta je doma istotam. — V Jolietu se je poročil Josip Kuhar, doma iz Dupelji pri Tržiču z Marijo Križ iz Osilnice na Dolenskem.

Smrt skopuha. Newyorški listi poročajo: Drama, da si strašnejše ne bi mogel izmisliti kak pisatelj s še tako bujno domišljijo, se je zgodila v brooklynskem milijonarskem delu. 79letnega lastnika hiše št. 174½ Garfield Place so našli popolnoma oblečenega mrtvega na stolu. Usta je imel natlačena z neprebavljeno in slabo hrano, natlačila mu jih je pa njegova 44letna hčer Mary, ki je po mnenju zdravnikov nezdravljivo blazna, in katero so prepegljali v Kings County bolnišnico. V stanovanju so našli šest bančnih knjižic, za kakih 15.000 dolarjev vrednostnih listin in 280 dolarjev v gotovini. Bensfield je umrl najbrže že pred dnevi, ko so ga pa našli mrtvega, je imel polna usta slabih in deloma že zgnjilih jedil. In smeje je povedala blazna hčer, da je ona to storila, samo da ne bi oče umrl lakote. Da je že mrtve več dni, v svoji duševni zmedenosti ni zapazila. Kakor se je razvedelo, je bival Bensfield s svojo hčerjo od smrti svoje žene v oni hiši, in ni nikdar sprejel nobenega obiskovalca. Živla so morali prodajalci položiti na neko določeno mesto v prtiličju. Tako sta samevala oče in hčer čisto sama v praznih prostorih. Edina tovarišja so jima bile mačke, ljubljenske nesrečne blazne hčere, katerih je bilo okoli dva tucata. Ko je nek redar vdril v stanovanje, so ga napadle vsled gladi že čisto pobesnele mačke, katere so morali pobiti da so preiskali hišo.

V smrti radi Roosevelt'a. V New Yorku se je ustrelil bogati trgovec William Vermilya. Zapusil je pismo, v katerem pravi, da ne more gledati, kako Roosevelt v boju za predsedniško mesto dobiva vedno več pristašev in bo skoro gotovo zopet Roosevelt izvoljen za predsednika ameriških Združenih držav. To bo pa povzročilo v trgovini paniko kot leta 1907 in tega noče doživeti.

Ljubljanske novice.

Ij Javna predavanja S. K. S. Z. Dannes javno predavanje odpade. Prihodnji tork predava č. g. kanonik Sušnik.

Ij Na naslov direkcije južne železnice. Pretečeni teden je dobilo neko društvo v Ljubljani vagon blaga, da ga razdeli med svoje člane. Blago se je razposlalo takoj v vrečah posameznim članom kar na kolodvoru zopet na razne kraje. Razdelitev in ekspedit je prevzel društveni tajnik in blagajnik. Ko dobi aviso, gre na kolodvor in prosi skladiščnega načelnika, da ukaže blago izložiti. Ta v neuljudnem tonu pove, da je vagon na prostem tiru, da ima premalo delavcev in da ne ve, kdaj bo blago izloženo. Najboljše je, da stranka sama dobi vozni in izvozi blago iz vagona v skladišče. Stranka res dobi voz in dva hlapca ter preiščejo ves prosti tir, toda dotičnega vagona ne najdejo. Po dolgem iskanju se šele izve, da vagon stoji pred skladiščem in ne na prostem tiru. Voznik je bil tedaj nepotreben in se je z odškodnino vrnil domov. Stranka bi morala iskati zopet delavcev za izložitev blaga. V tej zadregi pravijo železniški delavci, da sami izlože blago med opoldanskim odmorom proti primerni odškodnini. Popoldne pride skladiščni načelnik, ter na najsurovejši način kričoč vpraša društvenega tajnika, kdaj in kdo je blago izložil. Na pojasnilo, da železniški delavci med opoldanskim odmorom, namesto tujih delavcev, je zagrozil, da ima on pravico stranko, namreč tajnika takoj zapoditi iz kolodvora. Ukaže, da morajo dotični delavci, ki so delali med odmorom, denar vrniti, stranka je pa morala še enkrat pri blagajni plačati za izložbo ker so izložili železniški delavci. Seveda ni bil tajnik toliko umazan ter je delavcem vrnil denar. Nad tem prizorom so se skandalizirali vsi navzoči uslužbenci. Vprašamo slavno direkcijo južne železnice, ali ni vseeno, ali izlagajo tuji delavci, ali železniški med odmorom, da si pri tako skromni plači zaslužijo kak krajcar. Dalje vprašamo, ali so stranke nastavljene za uradništvo ali uradništvo za stranke in kako se mora uradništvo vesti do strank. Menda vljudno in postrežljivo. Splošna je sodba onih, ki imajo vedno na kolodvoru opravilo, da se vsi uslužbenci vedejo dostojno in postrežljivo, le kladiščni načelnik dela skoro vedno izjemo. Svetujemo direkciji, da šikaniranju napravi konec.

Ij Koncert »Slovenske Filharmonije« in velika slankova pojedina se vrši jutri v sredo, dne 21. t. m. v restavraciji južnega kolodvora (Jos. Schrey). Začetek koncerta ob osmi uri zvečer. Vstopnina 60 v.

Ij Iz seje začasnega odbora »Društva vpokojenega učitelstva« Odkar je bil dne 19. oktobra p. l. javni sestanek, pri katerem je bil izvoljen začasni odbor, je ta odbor dvakrat zboroval, dne 27. novembra in dne 5. februarja t. l. Vsakokrat je temeljito pretresaval pravila za omenjeno novo društvo. Zdaj so ta pravila gotova in se bodo v nekoliko dneh predložila v potrditev c. kr. deželni vladi. Pravila so krožila pred zadnjo sejo med odborom od člana do člana. Da se je stvar toliko zavlekla, je bila kriva nepoklicana oseba, nečlan, ki je mesto pravila naprej poslati, pustila jih ležati, ne ve se iz katerega vzroka, mesec dni dolgo. To naj vzemo na znanje vsi oni, ki povprašujejo kaj je z osnovo društva, katerega pričetek sta naznanila dva slovenska dnevnika, že meseca novembra preteklega leta.

Ij Zasačena ta'ica. Dne 16. t. m. je bila v Kladezni ulici posestnici Jeri Černivčević iz Savelj z vozička ukradeni pločevinasta posoda z mlekom in 6 pomaranč. To pa je zapazila neka gosap ter naznanila policiji, ki je včeraj osumljenko v zadevi zaslila in je ta tatvino vsled dokaza morala priznati. Policija je tatici ukradeni posodo odvzela in jo dobi lastnica nazaj.

Ij Iz Tripolitanije je naznanil c. in kr. konzulat, da je tamošnja oblast pozvala vse tuje, ki ne bivajo še štiri mesece v ondotnih pokrajinah, da predložijo svoje potne liste in izkaznice. Na to odredbo se opozarjajo vsi oni, ki nameravajo potovati v te kraje.

lj **Olkana lberajna mladina.** Občinstvo naj si samo naredi sodbo o nizki omiki nekaterih "nadebudnih" dijakov, ki mirno po službenih opravkih idočih duhovnike javno pozdravljajo z „Glej ga hudiča!“ Za tako pobalinsko-surovo obnašanje pač ni treba 12 ali še več let po šolskih klopek hlač trgati, ker se te „omike“ lahko nauči v vsaki navadni beznici, v vsakem žganjetocu. — Opazovalec.

— **Slovenskim zgodovinarjem** sporočamo da so v tej dobi razpisana tri definitivna zgodovinska mesta in sicer na ženskem učiteljsku v Gorici (zadnji vložni dan 29. II.), na c. kr. višji realki v Gorici (zadnji vložni dan 15. III.), in na c. kr. višji gimnaziji v Trstu (zadnji vložni dan 15. III.)

— **Deželna zadruga fotografov** v Ljubljani priredi redni občni zbor dne 21. II. 1912 točno ob 3. uri popoldne v restavraciji hotela Štrukelj. Ako ob navedeni uri občni zbor ne bi bil sklepčen, se vrši uro pozneje v istem lokalu z istim sporedom drugi občni zbor, kateri je sklepčen ne glede na število navzočih članov.

lj **Na sledu.** Tista oseba, katera je 20. novembra 1911 na poti proti Spodnjem Rožniku pobrala malo ročno torbico z 50 kronami, se pozivlje, da jo takoj prinese v stolno cerkev v zakristijo nazaj, drugače, bo imela velike sitnosti. Ime dotične osebe se je slučajno izvedelo in se jo dobro pozna.

Razne stvari.

Časopisje v šoli. Nenavaden pedagoški poizkus vrše v Danzingu, kjer so čitanje časnikov sprejeli kot predmet v učni načrt šol. Uspehe nove uvedbe označijo skozi in skozi kot zelo ugodne. Učence seznanjajo v zgodovini in zemljepisni uri z dogodki najnovejše dobe, med drugim tudi s smrtjo znamenitih mož in s tem vred z zgodovino njihovega življenja in delovanja, s potresi in njihovimi dozdevnimi vzroki, z vulkanskimi izbruhi, rudniškimi nesrečami itd. Pri teh dnevnih dogodkih, ki so vsikdar zanimivi in privlačni, se nauče otroci mnogo praktičnega za življenje. Pomembni patriotični spominski dnevi, znamenite znanstvene ekspedicije prinašajo spremembo v učno snov. Pri opisu velikih vojaških vaj je bilo mogoče, učenec pojasniti najvažnejše o takih vajah. Tudi kurzni list in izkaze v naraščajočih cenah živil študirajo učenci v šoli, ne da bi pouk sam kot tak trpel škodo.

Srednješolec — iznajditelj. V Hebu je realce Cecil konstruiral neki motor, ki izborno funkcionira. Neka inozemska tvrdka je že mlademu možu ponudila 17.000 K za iznajdbo.

Po 70letnem zakonskem življenju skupno pokopana. V angleškem mestecu Charlton je pred kratkim umrla neka 92letna gospa King vsled starosti. Dva dneva pozneje je pripovedoval njen neutolažljivi soprog, da je v sanjah videl, kako pripravljajo na pokopališču na enem mestu, ki je bil določen za njegovo zvesto družico, dva groba. Eden izmed grobov je zanj, pristavljaj je starček smehljaje. In v resnici je 94letni mož 36 ur na to za vedno zaspal. Ker so pogreb umrle žene na prošnjo moža odložili za nekaj časa, so pokopali oba naenkrat skupaj. Živela sta v zakonu 70 let.

Premoženje za tapetami. Pariški »Figaro« poroča: Dne 23. decembra je najela zasebnica Marija Calmel malo stanovanje v četrtem nadstropju hiše Foubourg du Temple 19. Ker ni mislila ostati dolgo časa v tem stanovanju, ni pustila stanovanja prenoviti, akoravno je bilo potrebno. Čez nekaj tednov se ji je pa vendar zazdelo, da so tapete preumazane in je pustila poklicati tapetnika. Ker pa se je bala, da bi za tapetami ne bil kak mrčes, je odrgala lupatam sama kos tapete, da bi se prepričala, kako izgleda na zidu. Na ta način je zasledila za tapetami skritih dvajset obligacij Compagnie de Lyon, štiri od Ville de Paris 1875 in eno od Ville de Paris 1867. Kljub vsemu poizvedovanju se ni posrečilo dognati, kdo je skrnil vrednostne papirje za tapeto, ker so se gospodarji in hišniki omenjene hiše v zadnjih dvajsetih letih mnogokrat menjavali.

2500 porok na Dunaju. Tekom letošnjega predpusta so imeli na Dunaju 2500 porok, med temi jih je bilo preteklo nedeljo 1100, poleg teh še 300 »rebrnih in 12 zlatih porok.

Vtihadapljenje saharina v Sarajevu. Sarajevska oplicija je že dalj časa sumila, da se v mesto vtihadaplja saharin, ne da bi mogla dobiti pravo sled. Te dni pa je zvedela, da se je v nekem hotelu pod napačnim imenom nastanil srbski podanik Luka Kola Nikolić, ki je imel že večkrat opraviti s financarji. Pazila je nanj in zaplenila neko pošiljatev, v kateri se je v 65 malih ovojih

nahajalo 17 kg saharina. Nikolić je priznal, da se s tem poslom bavi že nekaj let in dobavi saharin za sarajevske in arnavtske slaščičarne. Seveda so ga spravili na varno.

Padanje analfabetzma na Nemškem. Med vojaškimi novinci na Nemškem je bilo leta 1890 0-54 odstotkov, leta 1900 0-07 odstotkov in leta 1910 le še 0-02 odstotkov analfabetov. Po številu je bilo v teh letih med 191.744, 265.408 in 267.554 novinci 1035, 180 in 51 analfabetov. Zanimivo je, da je Bavarska imela vedno najmanj analfabetov, največ pa Prusija.

Začasna pomoč v gospodinjstvu. V berolinski »Hauspflege« so ustanovili poseben oddelek »Začasna pomoč«, ki preskrbuje družinam osobe za začasno pomoč o priliki kake bolezni, poroda ali druge ovire in potrebe (n. pr. če gospodinja odpotuje ali je sicer začasno zadržana izven gospodinjstva). Na razpolago je osobe različne izobrazbe: za imenitne pa tudi priproste hiše, večše v postrežbi bolnikov, odgoji otrok in oskrbovanju gospodinjstva. Najnižja dnevna plača znaša 1 M 50, kar z ozirom na zanesljivost in sposobnost osoba in pomoč v pravem času res ni veliko. Marsikda pomenja taka »začasna pomoč« za družino pravo rešitev.

41.208 kron je dobil pri zadnjem srečkanju male loterije v Brnu neki Rodovski, ki je zadel terno na številke 15, 21, 23.

Mačke so jo snedle. Iz Harkova poročajo: V Kusnečevi ulici je živela 71-letna hči nekega štabnega kapitana M. A. Popova. Akoravno je bila njena hiša precej velika in prostorna, vendar je živela v njej že leta dolgo popolnoma sama, ne da bi s kom občevala. Ker jo pa že dalje časa ni bilo videti, so šli sosede v osamelo postopje in našli v njem staro mrtvo. Vstopivšim se je nudil grozen prizor. V stanovanju ni bilo skoro nobene hišne oprave, niti postelje; pokojnica je spala na nekih cunjah na tleh. Edina živa bitja, ki jih je starka ljubila, so bili psi in mačke. Po njeni smrti so našli v stanovanju zaprtih okoli 20 mačk, ki so umrli v lakoti odgrizile roke in noge. V vseh sobah obširne hiše so našli poginole pse in mačke. Stanovanje starke je bilo obenem nekako skladišče starih kosti, ki jih je nabirala po cesti.

Oče in hči skoro zgorela. Na Dunaju se je v okraju Favoriten zgodila te dni grozna nesreča. V stanovanju tlakovalca Karel Vogel je naenkrat eksplodirala vsled vročine petrolejka, ki je visela zraven peči. Petrolej se je vnel ter se je plamen lotil tudi obleke Vogelneve hčere, 31letne šivilje Marije Weiser. Naenkrat je bila vsa v ognju. Njen oče, starček 71. let, ji je hotel pomagati, pri čemur pa se je vnela tudi njegova obleka, takó da je bil tudi sam ves v plamenu. Oče in hči sta dobila hude opekline. Vogel je bil na levi strani telesa ves opečen, Marija Weiser pa je dobila po vsemu telesu opekline tretje stopnje. Prepeljali so ju v bolnišnico.

Trgovca z dekleti so zasačili v Zemunu. Nek tamošnji meščan je namreč pri svoji hčerki našel pismo, v katerem ji nek Nikolaj Jeličić obeča, da jo poroči, ako ga dekle spremlja v Belgrad, kjer da študira na vseučilišču. Oče je pismo oddal policiji, ki je kmalo dognala, da je Jeličić enaka pisma pisal še več drugim dekletam in nekatere tudi res odpeljal v Belgrad. Lopova so zaprli in obsodili; po prestani kazni ga izženejo.

Judje na Ogrskem imajo 240 milijonov premlčnega premoženja, kristjani le 214 milijonov. Od 30 milijonov oral zemlje posedujejo židje 4inpol milijona oral, v najemu imajo 3 milijone. Na 1000 časopisov pride 800 židovskih.

Iredentizem.

Izkaz laških iredentistiških listov, ki so v Avstriji prepovedani z njihovim naslovom in krajem, kjer izhajajo: L' Adige, Verona; L' Adriatico, Benetke; L' Alba, Milan; L' Agitatore, Neuchatel; L' Ardimento, Neapel; L' Asino, Rim; Ateneo Italiano, Rim; Barababao, Benetke; Bolletino dell' Associazione Trento-Trieste, Padova; Caffaro, Genova; La capitale, Rim; Il Carroccio, Milan; Coa di Barababao, Benetke; Il Collaboratore della Scuola, Turin; Corriere Friulano, Videm; Il Crepuscolo, Milan; Dall'Alpini al Mare, Milan; Democrazia di Bellinzona, Lugano; Il Diavolo rosa, Turin; Don Chisciotte della Mancía, Rim; L'Eco degli Iredenti, Genova; L'Eco dell' Alpe Giulia, Milan; L'Eco d' Italia, New York; L'Epoca, Genova;

L'Euganeo, Padova; Fieramosca, Florenca; Il Fischietto, Turin; Forum Julii, Cedad; Il Friuli, Videm; Gazzetta del Popolo, Florenca; La Gazzeta di Treviso, Treviso; Il Gazzettino, Benetke; Giornale di Udine, Videm; La Giovine Fiume, Reka; La Giovine Italia, Ankona; La Giustizia, Reggio d'Emilia; La Grande Italia, Milan; Il Grido degli oppressi, New York; Italia irridenta, Rim; L'Italo-Americano; La Lombardia, Milan; Lotta di classe, Milan; Il Mare nostro, Benetke; Monitore, Sud-Americano, Genova; Les Nationalités, Turin; La Nazione Italiana, Rim; Oberdan, Organo di propaganda del fascio per l'Italia Irredenta, Parma; L'89, Genova; Il Papagallo, Bologna; La Patria Italiana, Buenos Aires; Il Pensiero Latino, Milan; Per l'Avvenire, Milan; Le Perroquet, Bologna; Il Piccolo, Neapel; Pro Patria, Milan; Il Pungolo, Milan; La Questione sociale; La Ragione, Milan; La Rana, Bologna; Il Resto del Carlino, Bologna; Il Risveglio, Genf; Rivista contemporanea, Florenca; Rivista illustrata settimanale, Milan; Socialismo popolare, Benetke; Spartaco, Verona; Supplemento al Caffaro, Genova; Sursun Corda, Milan; Il Tempo, Milan; Trieste, Neapel; L'Uomo di Pietra, Milan; Il Valore Italiano, Rim; La Venezia, Benetke; La Voce degli operaj italiani e dalmati, Ankona; La Voce del Popolo, San Francisco. — S 74 listi skrbe torej Italijani, da se uresničijo njih sanje, koliko pa je še drugih laških listov, ki delajo na združenje z materjo Italijo. In z narodom, ki tako intenzivno dela na to, da bi se odrgale naše dežele od habsburškega žezla, delajo razni faktorji na to, naj bo mo v »prijateljski trozvezi« še nadalje združeni. Kako naj človek to razume?

Naše ženstvo ne moremo z nobenim darilom bolj razveseliti, kakor z novo knjigo S. M. Felicite Kalinšek »Slovenska kuharica.«

Telefonska in brzojavna poročila.

CESAR PRI DEMANTNI POROKI NADVOJVODE RAINERJA.

Dunaj, 20. februarja. Cesar, ki je izredno doberzag dravja, se bó cerkvene slovesnosti ob priliki demantne poroke nadvojvode Rainerja osebno udeležil.

GROF BERCHTOLD.

Dunaj, 20. februarja. Uradni list naznanja danes imenovanje grofa Berchtolda za ministra zunanjih zadev. — Obenem se postavlja sekijski šef v zunanjem ministrstvu Pavel grof Esterhazy v disponibiliteto in se mu podeli naslov izrednega poslanika.

DRŽAVNI ZBOR.

Dunaj, 20. februarja. Definitivno se je določilo, da se državni zbor snide 5. marca.

BILINSKI MINISTER ZA SKUPNE FINANCE.

Dunaj, 20. februarja. »Fremdenbl.« javlja, da je bivši guverner Avstro-ogrské banke in finančni minister Bilinski imenovan za ministra za skupne finance namesto odstopivšega barona Buriana. Bilinski bo svoj državnozborški mandat odložil. Bilinski je bil imenovan na izrecno željo cesarja, ki mu zelo zaupa.

ČEŠKI NARODNI SOCIALCI ZA OPOZICIJO V DRŽAVNEM ZBORU.

Praga, 20. februarja. Včeraj se je vršilo tu veliko zborovanje češke narodnosocialne stranke, na katerem je govoril državni poslanec Buřival in z vsó odločnostjo povdarjal, da mora češka delegacija v državnem zboru v prihodnjem zasedanju zavzeti opozicionalno taktiko.

DEMONSTRACIJE V SARAJEVU.

Sarajevo, 20. februarja. Ob 10. uri o polnoči je pehota zaprla vse ulice. — Veliko oseb so zopet zaprli. — Šole so zatvorjene.

GROŽNJE POLJSKIM POLITIKOM.

Lvov, 20. februarja. Poslanec grof Skardek, član vsepolske stranke, je prejel od tajnega maloruskega komiteja grozilno pismo, v katerem mu groze s smrtjo, če ne odloži mandata do 15. marca t. l. Grozilno pismo nosi podpis — Sičinski II.

ZA OTROŠKO BOLNIŠNICO.

Dunaj, 20. februarja. Veliki industrijec David Guttmann je daroval tri milijone kron za otroško bolnišnico.

MORNARIŠKO INŠPEKCIJSKO POTOVANJE.

Dunaj, 20. februarja. Admiral grof Montecuccoli, poveljnik mornarice, se

je podal danes na inšpekcijsko potovanje v Trst.

† GROFICA KIELMANNSEGG.

Dunaj, 20. februarja. Tu je umrla žena bivšega nižje-avstrijskega cesarskega namestnika, grofica Anastasia Kielmannsegg v 52. letu svoje starosti

TURŠKA ZMAGA PRI DERNI.

Carigrad, 20. februarja. Od tu se poroča, da so turške čete 13. t. m. napadle Derno in vzele Lahom po trirnem boju dve utrdbi. Lahí so imeli znatne izgube.

ANGLEŠKO - RUSKA POGODBA GLEDE PERZIJE.

Frankobrod, 20. februarja. »Frankfurter Zeitung« poroča, da se je glede Perzije sklenila med Anglijo in Rusijo nova pogodba. Med drugim se v tej pogodbi določa, da obe vladi priznata sedanjou perzijsko vlado, ekššanu Mohamedu Aliju se pokojnina zniža na 50 tisoč frankov, princu Salar ed Dauleda pa na 12.000.

POIZKUŠEN ATENTAT NA CARJA.

Peterburg, 20. februarja. V Carskem Selu so prišli na sled zaroti, ki je imela namen izvršiti proti carju atentat. Zaprli so jako veliko oseb.

SAMOUMOR NA DUNAJU.

Dunaj, 20. februarja. Pekovski pomočnik Ferdinand Spaninger iz Gradca je v III. okraju ustrelil na cesti svojo bivšo ljubimko, komptoaristko Emilijo Findler, nato pa samega sebe.

SENZAČEN KONEC SODNIJSKE OBRAVNAVE.

Berolin, 20. februarja. Danes sta stala pred kazenskim sodiščem neki Döring in Zilinski, ki sta bila obdolžena velike tatvine v palači državnega kanclerja. Sodišče je obsodilo Döringa na šest let ječe, Zilinskega pa oprostito. Na koncu obravnave je Zilinski vzkliknil: »Döring je morilec vdove Hofmann v Blumentalski ulici!« — Zilinskega so pridržali v zaporu, da to stvar do konca doženejo.

STRAŠNI PRIZORI V CIRKUSU.

Pariz, 20. februarja. Strašna nesreča se je zgodila včeraj zvečer pri predstavi v cirkusu Fortunis v Alencou. Neki artist se je peljal po žici na biciklu preko odprte kletke levov. Tik nad odprto kletko levov je napadla artista omotica, z glavo naprej je priletel šest metrov globoko v kletko levov in obležal ondi nezavesten z zlomljenimi udi. Strašno rjoveč so se vrgle zverine na artista in ga razmesarile na kose. Občinstvo je drlo iz cirkusa. Več oseb je bilo v gnječi ranjenih.

Idrijske novice.

i **Zvišanja doklad** naša mestna občina za sedaj še nima dovoljenega. Občinski odbor je sklenil v seji dne 15. decembra 1911 primanjkljaj v proračunu za leto 1912 pokriti s 50 odstotno doklado od hišnonajemniškega davka in 80 odstotno od ostalih dokladam podvrženih davkov. Vložen je bil proti zvišanju doklad ugovor na deželni odbor, ker je zvišanje nepotrebno, če se črta nekaj postavk, ki niso neobhodno potrebne. Tudi ni županstvo vpoštevalo odločbe deželnega odbora, po kateri bi bilo upoštevati prebitek ob sklepu leta 1910. v znesku 24.671 K 69 vin. Deželni odbor je pritožbam ugodil ter naročil županstvu, da predela občinski proračun in ga potem nemudoma vnovič predloži občinskemu odboru v rešitev. Ravnati se mu je po naslednjih navodilih: 1. Navesti se ima v seji občinskega odbora podrobno, za katere ceste in ulice se potrebuje znesek 14.500. 2. V seji se ima občinskemu odboru pojasniti, za koga se bo rabil znesek 7000 K (»Nerešene podpore«) in utemeljiti zvišek te postavke v primeri s tozadevno potrebščino za leto 1911. 3. Deželni odbor je mnenja, da je znesek 2500 K za podpore dijakom dovolj visok; zato naj se ta postavka zniža od 4000 K na 2500 K. Deželni odbor tudi ni pri volji odobriti postavke 20.000 K za prizidavo hiše št. 509, ker vlada še ni podala obvezne izjave, da ustanovi v Idriji politično ekspoziuro in se županstvu nasvetuje, da reši svoječasno to zadevo s finančno operacijo. 4. Pri postavki »prebitek ali primanjkljaj iz leta 1911« se upoštevaj, da znaša po tu-uradni odločbi z dne 29. novembra 1911, št. 19.088, prebitek ob sklepu leta 1910, 24.671 K 69 vin. Ta znesek pa se zniža na 9339 K 52 vin. v slučaju, da se vsota 15.332 K 17 vin., za katero je županstvo leta 1910 prekoračilo postavko za ceste, ne upošteva v letu 1910 ampak se postavi kot potrebščina v

Dober tek!

Zdrav želodec imamo in nikakih bolečin in tiščanja v želodec, odkar lažno izkušnje, poskusite iste, ki pospešujejo prebavo in krepe želodec. 6 škatlic franko

rabimo Fellerjeve odvajalne Rhabarbara kroglice z znamko »Elsa-kroglice«. Svetujemo Vam iz 4 krone. Izdelovatelj samo lekarnar E. V. Feller v Stubici, Eisstrg 285 (Hrvatsko).

proračun za leto 1912 in se prekoračene tudi utemelji. Med pokritje naj se tudi postavi znesek, katerega bo letos povrnilo na plačah realno osebe. 5. Pri postavkah »plače uradnikom« in »podpore društvom« uvažuje županstvo točko 2. in 5. tuuradne odločbe z dne 29. novembra 1911, št. 19.088.

Izpred sodišča.

— **Uzmovlj na južnem kolodvoru.** Jožef Polše je bil uslužben kot delavec v skladišču južne železnice na ljubljanskem kolodvoru, deloma pa tudi kot zavirač proti mesečni plači. Od minule jeseni je izvršil Polše več večjih in tudi manjših tatvin v škodo južne železnice in drugih uslužbencev. Tako je izmaknil 150 kg krompirja, nekaj pločevinaste posode, 7 hrastovih dog, posodo petroleja, sodček slanikov, dva stola in 10 vreč pšenice, katero je prodal nekemu tukajšnjemu žitnemu trgovcu za 200 K 44 v. Ta pšenica je bila namenjena za Jerneja Glaviča, trgovca v Šiški. Temu je obdolženec, ko je prišla tatvina na dan, škodo do 24 K 20 v poravnal. Drugim tatvinam so prišli na sled pri hišni preiskavi. Polše vse tatvine razven slanikov priznava. Za pokoro se mu je naložila 3mesečna težka ječa.

— **Tepež med dvema pijančkoma.** Martin Resnik, posestnik v Žubljevem in Frane Drolc, posestnik iz Malega Hriba, sta popivala v Trebušakovi krčmi v Srednji vasi. Prišlo je med njima do prepira, konečno do spopada. Veliko močnejši Resnik je svojega nasprotnika na tla vrgel ter obrcal, tako da je Drolcu zlomil sedmo levo rebro. Resnik pravi, da se na ničesar ne more spominjati, ker je bil popolnoma pijan, ker je po večih gostilnah pil razne pijače. Za kazen se mu je naložilo en mesec ječe.

— **Po mesu se mu je zljubilo.** Že večkrat kaznovani Anton Sedej iz Idrije, dninar, brez stalnega bivališča, je delomrzneš, ki se najraje brez dela okoli klati ter se preživlja večinoma po občinskih preskrbovališčih na Štajerskem. Dne 23. januarja je opazil Franc Ipavc, mesar v Idriji, okoli 8. ure zvečer Sedeja, ki je na jako sumljiv način ogledoval prtično okno njegove mesnice. Ko je obdolženec mesarja opazil, se je urno odstranil. Meneč, da ga nikdo ne opazuje, se je vrnil nazaj ter pozorno stopil k oknu, katerega je odprl. Odstraniti mu je bilo le še šibko omrežje, nakar bi se bil splazil v mesnico, kjer se je nahajalo poleg mesa še 400 K gotovine. Do tega pa ni prišlo, ker ga je gospodar prijel. Sedej taji da je nameraval krasti, kar mu pa sodišče ne verjame in mu prisodi 3 mesece težke ječe.

— **Žrtvi alkohola.** V Robavsovi gostilni v Lokah je pilo neko popoldne več delavcev. Lojze Reklavc je začel v pijanosti zabavljati, ter z odprtim nožem rogoviliti. Naposled je pa to počenjanje le vlezilo delavca

Za šolske otroke

Da mnogi otroci v šoli nič prav ne napredujejo, so nepazljivi in trudni, je prav mnogokrat vzrok šibka sestava telesa. Pospešitev mnogokrat primanjkujoče slasti do jedi in boljše prehrana je tukaj brezpogojno na mestu. Nič ni zato bolj pripravno, kot že desetletja preiskušena



Pristna samo s to znamko — ribičem — kot garancijskim znakom Scottovega ravnanja

SCOTT-OVA EMULZIJA

Dalje časa vseskozi redno zavžita, ojači deklice in dečke tako razveseljivo, da jim postane šola in učenje zopet veselje.

Pril nakupe naj se zahteva izrecno Scott-ovo emulzijo. Znamka »Scott«, ki je že nad 35 let vpejvana, jamči za dobroto in učinek. — Cena izvirni steklenici K 2.50. — Dobi se v vseh lekarnah.

10

Št. 20.

Razpis službe.

Podpisani zdravstveni zastop razpiše s tem

službo sekundarija

na cesarice Elizabete javni bolnici v Novem mestu z letno plačo 1800 K, prosto hrano in prostim stanovanjem v bolnici in sicer s 1. aprilom t. l.

Prosilci za to mesto morajo biti doktorji vsega zdravilstva in upravičeni izvrševati zdravniško prakso v deželah, zastopanih v državnem zboru, zdravi, samskega stanu in zmožni obeh deželnih jezikov v govoru in pisavi.

Prošnje je vlagati najkasneje do 15. marca pri vodstvu zgoraj imenovane bolnice.

Zastop zdravstvenega okrožja v Novem mestu

dne 15. svečana 1912.

Jožefa Robinca iz Sinaca in, kakor sam priznava, je pograbil stol in z njim parkrat udaril sitneža ter ga zadel na levo podlehnico vsled česar je nastopilo vnetje podkosti. Sedel bode zato 6 tednov v ječi.

Opozarjamo na železnato vino c. kr. dvornega dobavitelja G. Piccoli. — Glej oglaš!

Zahvala.

Za vsestransko izraženo sočutje povodom izgube našega ljubljene očeta in starega očeta, gospoda

Fortunata Jordana

paznika pri premogokopni trboveljski družbi

izrekamo tem potom našo udano zahvalo. Posebno se še zahvaljujemo tamošnjim poduradnikom in paznikom za krasni darovani venec in sploh vsem, ki so spremljali ranjkega k zadnjemu počitku.

Trbovlje, 19. februarja 1912.

Žalujoči ostali.

521

Tržne cene.

Cene veljajo za 50 kg.

Budimpešta, 20. februarja 1912.

Pšenica za april 1912	11:82
Pšenica za oktober 1912	11:73
Rž za april 1912	11:06
Rž za oktober 1912	10:61
Oves za april 1912	10:33
Koruza za maj 1912	8:89

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306:2 m, sred. tlak 736:0 mm

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Padavina v 24 urah
19	9. zveč.	734:5	7:3	p.m.jzah.	oblačno	
20	7. zjutr.	731:8	6:5	sr. zah.	oblačno	0:3
	2. pop.	730:8	8:1	sl. jzah.	dež	

Srednja včerajšnja temp. 7:4°, norm. —0:2°.

Sprejma se takoj **deklica** poštenih starišev kot učenka v trgovino z mešanim blagom na deželi. — Naslov pove iz prijaznosti uprava lista pod št. 513. 513

Vinotoč

Mestni trg št. 13

(ustanovljen 1863.)

priporoča svoja namizna vina, liter po 80 in 96 vin., najboljša vina, liter po K 1:28. 512

Išče se za filijalko samostojna, v mešani stroki dobro izurjena **prodajalka**

ki je zmožna trgovino dobro voditi. Starost ne pod 25 let. Več se izve pri g. Jožefu Blsnerju v Litiji. 523

483 3



Potrlega srca naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem presunljivo vest, da je naša ljubljena sestra, oziroma teta in svakinja, gospica

Josipina Fleš

zasebnica

dne 17. februarja t. l. ob 6. uri zjutraj po dolgi, mukopolni bolezni, prevedena s svetotajstvi za umirajoče, mirno v Gospodu zaspala.

Zemski ostanke predrage pokojnice se bodo prepeljali v ponedeljek, 19. februarja, iz Ljubljane v Ribnico, kjer se ob 1/4 5. uro popoldne položijo k zadnjemu počitku.

Svele maše zadušnice se bodo brale v več cerkvah.

Ranjko priporočamo v blag spomin in molitev.

Ribnica, dne 17. februarja 1912.

Žalujoči ostali.

Mesto vsakega drugega naznanila.

Zahvala.

Povodom prebride izgube naše ljubljene sestre, ozir. tete in svakinje, gospice

Josipine Fleš

zasebnice

izrekamo tem potom najiskrenejšo zahvalo vsem preblagorodnim gospem in gospicam, ter drugim prijateljem in znancem za sočutne obiske o priliki bolezni blage pokojnice in za tolažilne besede o priliki njene smrti. Osobito se zahvaljujemo preblagorodnemu gospodu vladnemu svetniku dr. Slajmerju ter domačemu zdravniku dr. Schifferju za njih požrtvovalni trud pri zdravljenju pokojnice. Nadalje se zahvaljujemo č. sestram v »Leonišču« za ljubeznivo in skrbno postrežbo. Zahvaljujemo se tudi preč. duhovščini in vsem prijateljem in znancem, ki so jo spremili k zadnjemu počitku.

Vsem in vsakemu posebej bodi izrečena najsrčnejša zahvala.

Ribnica, dne 19. februarja 1912.

Žalujoči ostali.

526

Zahvala.

Štejem si v dolžnost izrekati povodom smrti svojega nepozabnega strica, gospoda

Jakoba Bohinca

kanonika in stolnomestnega župnika v pokoju

svojo najtopiejšo zahvalo gospodu dekanu Hriberniku in gospodu kaplanu Vogrincu za njihov trud in požrtvovalnost. Zahvaljujem se tudi vsem onim osebam, ki so stale z največjo potrpežljivostjo in postrežbo ob njegovi postelji za časa bolezni, vsem darovateljem krasnih vencev in končno prečastiti duhovščini, prijateljem in znancem, ki so v tako obilnem številu izkazali preblagemu pokojniku zadnjo čast.

V Ljubljani, 19. februarja 1912.

Mr. Ph. And. Bohinc

lekarnar.

519

= Kolodvorska restavracija = (Jos. Schrey.)

Na pepelnično sredo dne 21. februarja

SLANIK

Točilo se bo ob tej priliki zopet slovito originalno Salvatorsko pivo.

Koncertuje slavna »Slovenska Filharmonija«.

Vstopnina za osebo 60 vin.

K obilni udeležbi vabi velespoštovanjem

JOS. SCHREY, restavrater.

Delniška družba združenih pivovaren Žalec in Laškitrq v Ljubljani.

Vabilo

IX. rednemu zborovanju delničarjev

ki se vrši

v nedeljo 10. sušca 1912 ob 10. uri popoldne v prostorih hotela »Ilirije« v Ljubljani v Kolodvorski ulici.

- Sporod:
1. Poročilo upravnega sveta o letnem računu pretečenega poslovnega leta.
 2. Poročilo revizijske komisije.
 3. Volitev novega upravnega sveta.
 4. Izvolitev treh računskih preglednikov in dveh namestnikov.
 5. Slučajnosti.

V Ljubljani, dne 28. februarja 1912.

Upravni svet.

Kot založna mesta delnic so določene: Pivovarna v Laškem trgu, Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani, Posoilnica v Celju, Savinjska posoilnica v Žalcu.

Koroške novice.

k Velik ljudski shod se je vršil preteklo nedeljo popoldne v Crešnjah nad Dvorom, ob vrbskem jezeru, fara Kostanje, v eni najsevernejših točk na naši koroški narodni meji. Nad 150 ljudi se je zbralo iz vseh sosednjih krajev. Prišli so iz Dvora, iz Skofič, potem iz Šmartna na Dholici, iz Kostanj in Domačal. Navzočim je govoril dr. Rožič o zgodovini in razvoju kmečkoga stanu. Po govoru se je vršila igra in petje. Fantje iz Domačal so pripeljali s seboj cel oder ter tako omogočili vpriporitev igre. Pevski zbor pod vodstvom gospoda Žela pa je zapel par lepih pesmi. Tako se gibljejo naši severni bratje, koroški stražarji.

k Miklova Zala se igra prihodnjo nedeljo, dne 25. t. m. ob 4. uri popoldne v Celovcu v veliki dvorani hotela Trabesinger.

k Zadrudni tečaj, ki ga priredi pododbor Zadrudne zveze v Celovcu, se vrši v nedeljo in naslednje dni v Kotmarivsi pri Celovcu. Govorijo revizor Schöff, dr. Rožič in govorniki strokovnjaki o kmetijstvu.

k Mila zima v Celovcu. Vreme v Celovcu in na Koroškem je postalo južno. Gostilničarji niso dobili skoro nič ledu, ker Vrbsko jezero ni zamrzlo. Tudi z drsanjem na jezeru ni bilo letos nič.

Gospodarstvo.

Nova agrarna banka. Iz krogov osrednjega urada za varstvo poljedelskih interesov na Dunaju se širijo vesti o ustanovitvi nove banke, ki bi služila izključno agrarnim koristim. Kot delniška družba osnovana, bo znašala njena glavica 10 milijonov kron; vendar bo pa mogoče povišati osnovni kapital na 25 milijonov kron brez zopetnega dovoljenja vlade, ker se je na povišanje oziralo že pri sestavljanju pravil. Nova banka bo dobila tudi dovoljenje izdajati pupilarnovarne zadolžnice.

Ljudsko zavarovanje. Po švicarski ustavi se dajo gotova važna vprašanja, o katerih so sklepali ljudski zastopniki na glasovanje vsemu narodu. Ker se glasovanje na ta način prenese od ljudskih reprezentantov na cel narod, se to imenuje prenešeno in tudi zadeva, o kateri se glasuje na kratko referendum, iz latinskega: kar se ima prenesti. Zadnje glasovanje, ki je imelo namen poizvedeti voljo ljudstva glede splošnega zavarovanja zoper bolezen in nezgode, je bilo ravno kar končano ter se je večina naroda izrazila za zavarovanje.

Novo zavarovanje. V avstrijskem časopisu za javno in privatno zavarovanje predlaga Wilh. Rokotnitz vpeljavo prisilnega zavarovanja zoper telesne napake od rojstva sem (slepota, gluho-nemnost, kretinizem, napake, ki se dajo odstraniti operativnim potom, kakor pokvarjene noge in drugo.) Novo zavarovanje naj bi bilo kot dodatno k življenjskemu zavarovanju ali pa popolnoma zase ter bi bilo obligatno že pri sklenitvi zakona. Iz zavarovalnine bi se poplačali stroški operacije, za slučaj popolne invaliditete bi pa dobival

otrok od 20. leta dalje rento, ki odgovarja glavnici K 20.000 — toraj pri 4 % obrestovanju K 800 — kar je pač precejšen znesek z ozirom na zmanjšano vrednost življenja teh revežev. Rokotnitz predlaga v zadnjem slučaju enkratno premijo K 60 — ki bi se plačevala pri rojstvu ter ima v proračunu še 10 % čistega dobička, ki bi pripadel zavarovalni družbi. Načrt je v marsikakem oziru zanimiv in bomo še o priliki o njem govorili.

Po svetu.

Pogrebi z električno železnico. V zadnji seji praškega občinskega sveta je obč. svetnik Slavik stavil predlog, naj mestni pogrebni zavod skupno z upravo električne cestne železnice prouči vprašanje, da bi se mrliški sprevoji vršili s posebnimi vozovi električne železnice.

Roparski morilec aretovan v spovednici. Iz Münstra poročajo: Cerkvenik cerkve sv. Jakoba v Colsfeldu je v neki spovednici našel sumljivo osebo. Takoj je zaklenil cerkvena vrata in obvestil policijo, ki je sumljivega človeka aretovala. Izkazalo se je, da je aretovanec roparski morilec Eyink, ki je pred kratkim umoril nekega kmeta in ga oropal.

Prepovedani zemljevidi. Prusko naučno ministrstvo je za šole prepovedalo rabo zemljevidov avstro-ogrške monarhije, ki so nedavno izšli v zalogi Karola Chun v Berlinu. Vzrok je ta, ker so ogrska kraljeva imena označena v mažarščini in ne v nemščini in pa ker je meja med Rusijo in Nemčijo na enem mestu na škodo Nemčije napačna.

Velika poneverjenja v Peterburgu. V carinskem pristanišču v Peterburgu so odkrili velika poneverjenja carinskih denarjev, ki znašajo več kot milijon rubljev. Aretovanih je bilo več oseb.

Podivjan bik ubil dve osebi. Iz Lands-huta poročajo: Podivjan bik kmeta Wanglerja iz Kachofna je zabodel hlapca in dekle tako nevarno, da sta oba vsled poškodb umrla. Nekega drugega hlapca kmeta Wanglerja pa je poškodoval tako zelo, da so ga morali prepeljati v bolnico.

Automatično zapono za sablje, ki jo je izumil nek častnik na Dunaju; dobe, kakor poročajo »Male Novine«, zagrebški redarji. Zapona se montira na sabljo, ki se potem ne da potegniti iz nožnice, ako se ne pritisne na gumb z vzmetom. S tem se hoče preprečiti, da bi kdo stražniku ne potegnil sablje, kar se je doslej večkrat dogajalo.

: Naročajte „Slovenca“ :

KNJIGOTRŽTVO.

* **Krajnim šolskim svetom na znanje.** Kat. Bukvarna razpolaga s precejšnjim številom zbirk »Stara Kranjska« z besedilom. (Slikal K. Grefe). Te slike so izvrsten pripomoček za poznavanje domovja in domače dežele, ker nam predstavljajo kulturne slike davne prošlosti.

Šmarnice za leto 1912. izidejo pod naslovom »Smarnice Arskega župnika«, ki bodo po vsebini izvanredno zanimive. Glavni predmet je razlaga lavretanskih litanij, zgledi posameznih dni pa tvorijo krasno celoto s tem, da nudijo izredno zanimiv životopis župnika arskega blaženega Janeza Vijanej. »Katoliška Bukvarna« v Ljubljani.

Bog med nami. Premišljevanja in obiskovanja v presvetem Zakramentu pričujočega Boga. Ta naslov ima knjižica, ki je izšla pred kratkim v zalogi »Katoliške Bukvarne« in nudi prelepo tvarino za tiha premišljevanja pred najsvetejšim zakramentom. Cena z rdečo obrezo 1 K 80 v, z zlato obrezo 2 K 50 v, po pošti 20 v več. »Katoliška Bukvarna« v Ljubljani.

Zbirka ljudskih iger. 18. in 19. snopič z igrami protialkoholne vsebine: »Dekla božja« za ženske, »Pijavka«, »Rešitelj« za moške vloge, krasna ljudska igra za ženske vloge »Junaške Blejke«, »Skriven zaklad«, »Kmet in avtomat« za moške vloge. Na ovitku je seznam prejšnjih zvezkov te zbirke, ki obsega bogat zaklad lahko uprizorljivih ljudskih iger.

Silvin Sardenko, Mati svetega veselja. Ta globoko zasnovana sveto-pisemska igra se dobi v »Katoliški Bukvarni« v Ljubljani; cena 1.10 K, v platno vezana 2 K. — Igra, ki je polna mističnega čaru in nebeske lepote, je že dvakrat napolnila dvorano »Ljudskega odra« in upati je, da se bo igrala tudi drugod. — Opozarjamo pa vse, ki se nameravajo predstave udeležiti, da igro poprej preberejo, ker bodo lažje umeli njeno lepoto in razmotrili njeno globino ter si zagotovili izreden duševni užitek.

P. Angelik Hrbar: postni in velikonočni napevi za mešani zbor so pravkar v zalogi »Katoliške Bukvarne« v drugem natisu izšli. — Te pesmi našega priljubljenega skladatelja so bile že več let popolnoma razprodane. Na vsestranske želje jih je »Katoliška Bukvarna« zopet izdala, kar je gotovo ustrezno vsem našim cerkvenim zborom, ki bodo brezdvomno v obilem številu segli po njih, jih marljivo gojili in proizvajali v postnem in velikonočnem času. — Partitura stane 2 K, glasovi so pa à 50 vin.

Na prodaj stavbišča v Kandiji

pri Novem mestu na jako lepem prostoru. Pojasnila daje upravnistvo tega lista. 464

Po ugodni ceni se prodaja

gramofon skoro nov, s 40 ploščami, in **fotogr. aparat**

z vso pripravo. - Naslov pove uprava »Slovenca«. 459

Pisalni stroj

(že rabljen), ameriškega sistema in **razmnoževalni aparat „Roneo“**

skoraj nov, se prodaja za skrajno nizko ceno. — Vprašanja naj se določijo upravnistvu »Slovenca«. 461



Elegantne in trpežne so prave **PALMA** pete iz kavčuka za čevlje.

29 leten samec

se želi spoznati z gospodično ali vdovo radi ženitve, z nekoliko tisoč gotovine ali imetka za osnovanje dobičkanosnega posla v večjem in prometnem mestu pri morju. Diskrecija zajamčena. Prve liste je dopostati najkasneje do 1. marca na upravnistvo »Slovenca« pod naslovom »Strokovnjak 515«.

Železnato Kina vino

lekarja Piccolija v Ljubljani, Dunajska cesta

c. in kr. dvornega založnika, papeževskega dvornega založnika,

vsebuje potrebno množino železa, v nasprotju z drugimi železnatimi Kina vini, katera vsebujejo samo toliko železa kot navadna namizna vina in vsled tega nimajo nikake zdravilne vrednosti. To dokazuje več kemičnih analiz kakor tudi ona, ki se je izvršila na zahtevo c. kr. ministrstva za notranje zadeve v Gradcu leta 1910.

Železnato vino lekarja Piccolija ojača slabokrvne, nerвозne, vsled boleznih oslabele osebe, blede, drobne in slabotne otroke.

1/2 literska steklenica K 2.—, 3 steklenice K 6.60, poština in poštni zavoj franco.

Služba organista in cerkvenika

se odda. Nastopiti jo je mogoče že sredi marca t. l. Oziralo se bo le na strokovno izvežbane, dobro kvalificirane prosilce.

Župni urad v Dolenjem Logatcu.

Val. Remškar, župnik.

Mehka drva za kurjavo

na kub. meter, radi pomanjkanja prostora po jako nižani ceni. Odjemalci velikih množin popust. V. Scagnetti, parna žaga, Cesta na Rudolfovo železnico 16 (za drž. kolodvorom). 222

Pozor!

Sloveče detektivske povesti **SHERLOCK HOLMESOVE**

izhajajo. Dobivajo se v založni knjigarni Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg v Ljubljani in tudi v vseh drugih knjigarnah.

Pozor!

324

Kranjska deželna banka v Ljubljani v deželnem dvorcu vhod v Gosposki ulici 2.

Obrestuje hranilne vloge po **4 1/4 %** brez vsakega odbitka. Obresti se pripisujejo glavnic **polletno**. Vloge v tekočem, giro-računu in na blagajniške liste po najugodnejših pogojih.

Daje komunalna posojila občanom, okrajnim in šolskim odborom ter zdravstvenim zastopom v **4 1/2 %** komunalnih zadolžnicah.

Hipotekarna posojila v zastavnih listih po **4 1/2 %**

Eskomptuje menice denarnih zavodov in daje lombardna posojila. Prodaja lastne pupilarno-varne komunalne zadolžnice in zastavne liste.

Banka je pupilarno varen zavod, ter jamči zanjo dežela Kranjska. Uradne ure za stranke usak delavnik od pol 9. ure dopoldne do 1. ure popoldne.